3个最爱、3个最佳、1个优秀

徐汇区这些口袋公园上榜啦



日前,由上海市绿化管理指导站组织开展的 2024 年上海口袋公园优秀案例征集活动已完成。经过各区 初筛推荐、专家现场察看和评审、市民网络投票以及网上公示,10 座公园被评为最佳案例、20 座公园被评为 优秀案例、10 座公园被评为市民最喜爱的口袋公园。

其中,徐汇区这些口袋公园入选啦!

市民最喜爱的口袋公园案例:吴兴花园、乐山花园、乐汇小游园

最佳口袋公园案例: 吴兴花园、乐山花园、兴国路 小游园

优秀口袋公园案例:乐汇小游园

吴兴花园

吴兴花园位于衡山路吴兴路口,于 2023 年改造完成,总面积约为 1800 平方米,通过拆除吴兴路、衡山路两侧围墙,将单位附属绿地打开共享,提升为口袋公园,为居民创造更多可达可享的绿色空间。

吴兴花园以"水漾"为主题,园内设置衡复印象、波光潋滟、镜湖草坪、绿树成荫四大景观分区,通过不同的光照效果营造各分区的氛围。以绣球花为特色,搭配紫色系植物百子莲、薰衣草等,结合开阔的大草坪做底色,如风拂水蔓延而散的灵动雅致,荡漾起一片花团锦簇,凸显衡山路独特的典雅气质。

吴兴花园与已建成的高安花园、衡山花园等口袋公园串联成线,实现绿地 300 米服务基本覆盖,为衡复风貌区景观添上了浓墨重彩的一笔。

乐山花园

乐山花园位于乐山路,于 2021年9月改造完成,总面积 5598平方米。乐山花园改造充分践行全过程人民民主和"人民城市"理念,围绕"乐"字主题,为居民打造可全时段游憩、全年龄共享、全空间造景的开放式口袋公园。









乐山花园优化绿地内休憩设施及布局,增设 儿童游乐场地,新增智慧健身设施,并在绿地中开设一条环形智慧健身步道;中心区域增设旱喷,同时打造"众乐之廊"室内活动空间,联合街道定期举办惠民活动,丰富周围居民的绿地休闲生活。改造后的乐山花园是居民群众家门口的好去处,春观花、秋观叶,四时美景皆成趣。

乐山花园建设完成之后,周围百姓纷纷称赞的同时,主动参与到口袋公园后续的管理工作中来,自发组建了一支约20人的共建、共治、共管志愿者队伍,签订自治公约,共同制定文明游园守则,保障景观面貌的持续性。乐山花园不仅以完整的"四时景观"为乐山片区提供高品质的观景、游赏空间,也打造出属于乐山的社区归属感、幸福感。

兴国路小游园

兴国路小游园位于兴国路与湖南路交会处,于 2020年9月改造完成,总面积7396平方米,是徐 汇第一个以融合植物色、形、味为特色的口袋公园。

红枫、银杏、娜塔栎等色叶树种,绣球、薄荷等 具有欧式气质的地被植物栽种其间,香味花园内 配置了薄荷、迷迭香、芳香万寿菊等芳香类草本植 物品种,花园里还种植了含笑、小叶栀子、月季等 植物,从色、形、味等多方面展现街区魅力。紧贴 湖南路的人行道有一条长长的植物景观带,在自 然式花丛花境中点缀艺术造型容器,并根据季节 在容器内搭配不同花材,为游人提供良好的步行 体验。

兴国路小游园聚焦提升花境景观品质,打造香花类植物的园中园,并对陈旧设施进行修复和更新,切实为市民百姓营造一个"进得去、坐得下、

能健身、可休闲"的绿色空间。

乐汇小游园

乐汇小游园位于内环漕溪北路立交桥下,于 2022年改造完成,总面积约为8300平方米。作为 申城首座儿童友好型口袋公园,为不同年龄段的 孩子们提供活动场所,并围绕碳中和、水循环、城 市生态等理念打造身边的"生态课堂"。

乐汇小游园贯彻"绿色+运动+儿童友好+"设计理念,确立"服务全民,儿童友好"的设计目标,园内共分为探趣乐园区、绿动乐园区、好奇乐园区以及亲子驿站区4个特色活动区,滑梯、攀爬丘、沙坑、水动力装置满足孩子们的多种游玩需求;可视化展示池、问答墙、标识牌等让孩子们了解生态知识;园内还布置了多功能运动场所及休闲健身设施,可进行少儿篮球、传统小游戏等,集装箱改造而成的亲子驿站更增强了人性关怀与舒适体验。

场地内保留了原有绿地内的高大水杉作为天然屏障,又增补了水葱、鸢尾、再力花等固碳能力强的水生植物,强化绿地生态功能。通过与上海植物园合作,引入白玉兰、紫玉兰、红运等近10个品种的玉兰类植物,还新增了娜塔栎、樱花等观色观花植物,春季走在彩虹桥上,各色玉兰几乎触手可及。

乐汇小游园通过释放出近 2000 平方米的城市绿地空间,整合了近 3100 平方米的集中活动空间,激发了地块的潜在活力,通过对儿童友好、环境友好的探索,为周边居民带去家门口的快乐。

(来源:徐汇绿化市容局)



